

ПЕРСОНА..... 32—33

Сухой закон Сухорукова

В новом сериале актер сыграл главаря алкогольной мафии



ДАТА..... 4—5

Как возвращались домой

О чем вспоминают участники Крымской весны

ЭКОЛОГИЯ..... 14—15

Не в соре

Полезные советы: что нужно знать о новых правилах вывоза мусора

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 55 (7813)
13—19 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 14 МАРТА > ПЯТНИЦА 15 МАРТА > СУББОТА 16 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 МАРТА > ВТОРНИК 19 МАРТА > СРЕДА 20 МАРТА

**Тираж
номера
3 268 415**



ЖКХ..... 6

Кто уселся на трубе. Почему россияне в два раза переплачивают за жилье

ЗА ГРАНЬЮ..... 12

Маугли с Ленинградки. Психологи пытаются вернуть в общество брошенного ребенка

АВТО..... 16

Не дыми. Кого и когда начнут наказывать за грязный выхлоп

СИТУАЦИЯ..... 25

Говорит и показывает Покровка. Жители деревни напоминают стране о жизни своего села через соцсети

СЕМЬЯ..... 30

Последняя любовь Ильи Репина. Гражданская жена художника ушла из дома, не взяв ни копейки

ДЕНЬГИ Социальный налоговый вычет распространят на жизненно важные лекарства 7

Вычет лечит

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

17



«Горячий» сезон открыт
В Хакасии ввели режим ЧС
из-за угрозы степных пожаров

ВЛАСТИ республики ввели режим повышенной готовности в связи с большим количеством возгораний из-за палов травы. Снег в степных районах сошел рано, установилась ветреная погода без осадков. В этих условиях любой поджог сухой растительности грозит перерасти в бедствие — с начала года в Хакасии уже зарегистрировано 15 степных пожаров. В ста процентах случаев причина возгораний — человеческий фактор.

«Как я дом оставлю...»

В Иркутской области будут расселять
неперспективные деревни



ВАЛЕРИЙ БОДРИШКИН

ОБЩЕСТВО

Ирина Штерман, Иркутск

Всего в регионе более 140 населенных пунктов, признанных «неперспективными». У каждого — своя история, но сегодняшний день одинаков: в селе нет работы, а значит, нет больницы, школ, клубов, детских садов. Как правило, все, кто мог уехать, уехали. Но кто-то остался — то ли в надежде на возрождение «своей» деревни, то ли не желая покидать родные места, то ли еще по каким-то причинам. В неперспективных населенных пунктах области проживает примерно 30 тысяч человек.

— У нас одни старики остались, молодежь вся выехала давно, — рассказывает Вера Гавриловна, жительница села Баншиково Киренского района. — А что молодым в этой глуши делать? Сын летом внуков привез, они в шоке были: интернета нет, мобильник — бесполезная игрушка, поскольку нет у нас связи. И учиться негде, и больницы нет, как и магазина. Еда — что в огороде вырастет, за остальным нужно ехать. Зато — лес кругом, свежий воздух. Но внукам это не надо. Нас тут всего человек 60 осталось, старики в основном...

По словам Веры Гавриловны, дети давно предлагают ей перебраться в город, но она не хочет:

— Как я дом брошу? Его мой дед строил, душу вложил... Могилы все тут, все знакомое, свое. Ко мне соседка каждый день заходит, проводывает. Чуть что слу-

чись — поможет. Нужда какая — никто в стороне не останется. Нет, я уж тут буду доживать. А молодые — конечно, пусть едут. А еще бы лучше, если б у нас тут все заработало. Были ведь предприятия, народ трудился, зарплаты получал, жили... Почему мы стали не нужны никому?

У Василия Егорова из Бура в Катангском районе другая ситуация:

— Мы бы уехали, но как? Дом не продашь — кто тут его купит? А в городе оказаться без крыши над головой, да с детьми — к этому не каждый готов. Вот и получается: тут перспектив никаких, и с места не стронуться. Кто мо-

Покидать обжитые места очень нелегко. Но зачастую другого выхода у людей нет.

многих случаях — но не во всех — экономически целесообразнее такие деревни расселить. Новый документ позволяет это сделать.

Местным жителям необходимо выполнить ряд процедур. Решение о переселении и упразднении поселка должны принять местные органы самоуправления (если они есть) или сходы граждан. Кроме того, понадобится расчет расходов на консервацию, снос или демонтаж строений и на перенос или утилизацию.

«Сын летом внуков привез, они в шоке были: интернета нет, мобильник — бесполезная игрушка, поскольку нет у нас связи»

жет — на вахте работает, а многие от безнадеги просто пьют...

У региональных властей свой взгляд на проблему: содержание жителей в таких населенных пунктах обходится бюджету в немалую сумму. Людей не бросишь — значит, нужны дороги. А там, где их нет, в период навигации нужно завезти все необходимое по рекам, плюс услуги санавиации в экстренных случаях и «медицинские десанты», а еще проблема обучения детей. Во

Затем вопрос рассматривается в правительстве области. Учитывается все: наличие в населенном пункте рабочих мест и возможности для их создания, уровень развития социальной сферы (есть ли ФАП, детский сад, школа, магазин и так далее в селе или поблизости), транспортная доступность. Если решение положительное, готовится законопроект о переселении, который выносится на рассмотрение Законодательного собрания области.

Средства на расселение закладываются в региональный бюджет. А жители неперспективных деревень и сел получают возможность начать жизнь на новом месте.

Премия за порядок

БЕЗОПАСНОСТЬ

Правительство Тувы решило премировать муниципалитеты с самым низким уровнем правонарушений. Тем самым власти рассчитывают стимулировать активное включение общественности в поддержании порядка на улицах сел и городов.

Выбирать лучших станут на конкурсной основе. Учитываться будет все: удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений в общем числе зарегистрированных, количество правонарушений, совершенных в состоянии опьянения, и прочие данные полицейской статистики.

Также будет сделан анализ эффективности муниципальных программ профилактики правонарушений и как помогают найти работу

лицам, освободившимся из мест лишения свободы.

Средства на премии уже заложены в бюджете Тувы на 2019 год. Победившие муниципалитеты получают их в виде субсидий. Как рассчитывают власти республики, выделяемые деньги в первую очередь пойдут на поддержку общественных объединений и граждан, участвующих в охране правопорядка. Например, на поощрение дружинников.

Уже известны первые победители первого конкурса среди муниципалитетов. По итогам прошлого года субсидии решено выделить трем районам: Сут-Хольскому району — 60 тысяч рублей, Дзун-Хемчикскому району — 85 тысяч рублей. Больше всех — 110 тысяч — получил Кызылский район.

Дмитрий Мальков, Кызыл

Поехали на тренировку

СОЦЗАЩИТА

Новый микроавтобус для перевозки людей с ограниченными возможностями здоровья появился в Лесосибирске. Как рассказали в администрации города, он выполнен на базе отечественной «ГАЗели Next» и оснащен автоматическим подъемником, удерживающими ремнями для инвалидных колясок и рассчитан на перевозку семи пассажиров.

Специализированный транспорт стал серьезным подспорьем не только для инвалидов в возрасте, но и, в первую очередь, нужен особой молодежи.

— Наш город является базовой площадкой северных территорий края по развитию адаптивных видов спорта. Такой статус мы получили не случайно — наши спортсмены и отделение адаптивного спорта на протяжении

многих лет доказывают свое право считаться лучшими. Новый специализированный автомобиль поможет еще лучше организовать тренировочный процесс и обеспечивает комфортные условия в поездках на краевые соревнования. Это нужно и нашим известным спортсменам, таким как Сергей Друзенко, Михаил Пардель, и нашим юным звездочкам, — рассказала начальница отдела спорта и молодежной политики администрации Лесосибирска Татьяна Байдакова.

Кстати, сейчас в северном городе интенсивно развивается новая спортивная дисциплина, паралимпийский вид спорта — бочче. Лесосибирская команда состоит из десяти ребят с тяжелой формой ДЦП. С появлением автомобиля будет проще организовать их тренировки.

Анастасия Романова, Красноярск

ФОТОФАКТ



В Красноярском крае внедряются новые технологии контроля за состоянием лесных массивов. Так, в центральных районах на вышках сотовой связи установят десятки видеокамер, чтобы следить за тайгой онлайн. А для обнаружения очагов возгораний на ранних стадиях будут применяться беспилотные летательные аппараты. Сейчас специалисты активно изучают и сравнивают предложения от разных разработчиков «воздушных роботов».

СПРАВКА «РГ»

В Иркутской области уже расселено несколько населенных пунктов: Согдиондон, Горно-Чуйский, Чуя в Мамско-Чуйском районе, Маракан в Бодайбинском районе, а также Брусово, Екунчет, Еланка, Пойма Тайшетского района и пострадавшая от огня Бубновка Киренского района.